

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

МЕСЯЧНИК

благоустройства

№ 58 (9900)

ВТОРНИК

24

МАРТА

1970 г.

Цена 2 коп.

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций города. Вначале был обмен опытом работы. О практике подготовки и проведения партийных собраний в свете постановления ЦК КПСС по Ярославскому ГК КПСС выступил секретарь партбюро спецконторы А. В. Безух. Секретарь парткома шахты имени Ярославского М. Б. Хан рассказала о работе парткома по руководству общественными организациями. Как партийное бюро и партком строят свою работу по реализации критических замечаний, высказанных на отчетно-выборном партийном собрании и по выполнению постановлений — такова была тема выступлений секретарей партийных организаций завода «Красный

Октябрь» Н. И. Ширяева и шахты имени Кирова В. А. Быкова.

О роли печати в коммунистическом воспитании трудящихся и о руководстве парторганизаций местной печатью и радиовещанием рассказал редактор газеты «Ленинский шахтер» А. И. Лакин. Тема доклада первого секретаря ГК КПСС А. В. Крупинского была: «О состоянии организационно-партийной работы в первичных организациях и задачи по улучшению ее».

Присутствующие прослушали две лекции: «Ленинский стиль в организаторской работе» и о международном положении. Их читали прокурор города С. Л. Мадорский и директор ГПТУ № 38 А. И. Угрюнов.



ЮРИЙ ЛОБАНОВ (на снимке справа) свою трудовую деятельность начал в механическом цехе шахты имени С. М. Кирова. Затем служба в рядах Советской Армии. После службы Юрий вновь вернулся в свой цех. Сейчас он слесарь по ремонту горного оборудования. Принимает активное участие в общественной жизни предприятия — комсорг цеха. С большой теплотой отвечает о нем сменный мастер коммунист Иван Дмитриевич Калинин (на снимке слева).

ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

16 марта в ГК ВЛКСМ состоялся семинар на тему: «О сдаче Ленинского зачета». На нем присутствовали секретари комсомольских организаций школ города, училищ, техникума. Шел деловой разговор об организации приема Ленинского зачета у комсомольцев.

Ленинский зачет вылетает в общественную аттестацию каждого комсомольца. В комсомольских организациях зачетные собрания будут проходить по графику, утвержденному комитетами ВЛКСМ, до 5 апреля.

Как быть с несоюзной молодежью? Она должна присутствовать на комсомольском собрании!

«Дача рекомендаций в комсомол» — вот второй вопрос повестки собрания. Ребята, кото-

рым дана будет рекомендация, 21 апреля 1970 года в торжественной обстановке будут приняты в ряды ВЛКСМ. 10 апреля пройдет Всесоюзное комсомольское собрание. Каждая группа отчитается об итогах Ленинского зачета, а комсомольская организация в целом сдаст рапорт партийной организации.

11 апреля будет проходить Всесоюзный субботник — трудовой подарок комсомольцев Родине. 14 апреля состоится рабочий пленум ГК ВЛКСМ. На этом пленуме каждый комсомольской организации предстоит сдать рапорт о завершении Ленинского зачета в комсомольской организации.

Л. БАЛАБАНОВА.

Квартальный есть!

МАЯК НАШЕГО РУДНИКА — бригада Дмитрия Кузьмича Придаченко с шахты имени 7 ноября должна была в первом квартале нынешнего года выдать 130 тысяч тонн топлива. Сегодня этот прославленный коллектив докладывает: квартальное задание перекрыто на 5480 тонн!

☆☆☆

Комсомольская автобаза автоуправления комбината «Карьер-уголь» рапортует, что план первого квартала — перевезти 1.344.500 тонн грузов — выполнен! До конца месяца водители думают перевезти дополнительно еще 260 тысяч тонн различных грузов.

Отлично трудится коллектив автоколонны № 1 (начальник В. В. Зырянов), занятый на вывозке угля из карьеров большими грузными автомобилями.

Н. КУЗНЕЦОВ, директор Комсомольской автобазы.

СВОДКА

о добыче топлива угольными предприятиями рудника за 20 дней марта (± в тоннах к плану)

«Комсомолец»	+16426
«Польсаевская-1»	+16079
Имени Ярославского	+ 7908
«Польсаевская-3»	+ 6081
Имени 7 ноября	+ 2914
Имени Кирова	+ 2026
«Польсаевская-2»	+ 1791
«Журника-3»	+ 917
Грест «Ленинголь»	+54142
Моховский карьер	+21613
«Польсаевская-Северная»	+ 1800
Ленинское шахтоуправление	+ 1260
Грамотейнский карьер	+ 453

ПЛЮС РАСТЕТ

Прошлая суббота для механизаторов Моховского угольного карьера была своеобразным праздником: в этот день из забоев были вывезены последние тонны топлива в счет мартовской программы.

Первыми о завершении месячного задания рапортовали механизаторы первого участка. Вслед за ними — второго

НЕОБХОДИМОСТЬ проведения собрания партийно-хозяйственного актива на шахте подсказала сама жизнь. Как только пришло письмо ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», перед партийным бюро и дирекцией шахты встал вопрос: как лучше провести его обсуждение и добиться претворения в жизнь задач, поставленных центральными органами? Какими методами довести до сознания каждого трудящегося важность этого документа, как вовлечь весь коллектив в творческую работу по выявлению резервов, повышению производительности труда?

С содержанием Письма горячки ознакомились непосредственно на участках и в цехах. На партийно-хозяйственном активе шел разговор уже о том, что надо сделать для выполнения задач, намеченных в Письме.

Открыл собрание активист секретарь партийного бюро В. И. Новиков.

— Наша цель, — сказал он, — выработать мероприятия, наметить пути к использованию имеющихся резервов повышения производительности труда.

Доклад «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии на шахте» сделал заместитель директора Г. Ю. Людке. Вот несколько цифр, характеризующих работу коллектива. Среднемесячная производительность труда рабочего за четыре года увеличилась на 7,8 тонны. Себестоимость тонны угля снизилась на 21 копейку. Хорошо идут дела на шахте и в юбилейном году пятилетки. За два месяца выдано сверх плана около 30 тысяч тонн угля, экономия по себестоимости 241 тыс. рублей, сверхплановая прибыль 265 тыс. руб.

Но на шахте еще много не использованных резервов. В частности, отстает добычка выд-

боток, отдельные подготовительные участки и бригады не справляются с планом. Очень высок процент горняков, не выполняющих нормы выработки, низкая механизация монтажно-доставочных работ. Большое число горняков занято тяжелым ручным трудом. Много случаев выполнения посторонних работ высококвалифицированными рабочими. Среднемесячная производительность очистных механизированных комплексов значительно ниже, чем у передовых бригад рудника.

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

В текущем году пятилетки коллектив обязался выдать сверх плана 60 тысяч тонн угля и пройти 300 метров горных выработок. Обязательство к юбилею: 30 тысяч тонн дополнительного топлива и 100 метров сверхплановых выработок. Производительность труда рабочего должна быть доведена до 78 тонн в месяц. Горячки решили иметь экономии от снижения себестоимости не менее 60 тысяч рублей.

На собрании указывалось, что все это станет выполнимым только при условии, если борьба за высокую производительность труда станет предметом заботы каждого рабочего, каждого специалиста. Так, если только частично механизировать доставку материалов и подготовительные выработки и снизить численность рабочих, занятых на этих работах на 30—40 процентов, то, кроме облегчения труда, на шахте повысятся производительность труда на 8 процентов и будет сэкономлено не менее 16 тысяч рублей в месяц.

Особое внимание на собрании было обращено на то, что очень большие перерасходы средств

на амортизацию, на транспорт. Большие потери на шахте из-за несвоевременного внедрения новой техники, безответственного отношения к материалам и оборудованию.

Все выступления на активе носили деловой характер, чувствовалась заинтересованность каждого в улучшении дел. Начальник отдела организации труда тов. Исаев говорил об укреплении дисциплины. Электрослесарь техникума тов. Савин, начальник монтажного участка тов. Кудрявцев, бригадиры тт.

Томили и Кудрявцев вносили конкретные предложения по улучшению работы на своих участках. Мастер ОТК тов. Трофимов назвал виновников засорения угля, выдаваемого из шахты. Главный механик шахты тов. Бельский призвал к бережному отношению к технике и оборудованию. Директор шахты тов. Зайцев назвал цифры перспективного плана шахты.

В резолюции, принятой активом, отмечено, что на шахте есть реальные возможности для улучшения финансово-хозяйственной деятельности. С целью мобилизации трудящихся шахты на выполнение требований, изложенных в Письме, партийно-хозяйственный актив признал необходимым создать шахтовую комиссию из 7 человек.

Деловой разговор по Письму состоялся на шахте «Польсаевская-3». По ходу работы партийно-хозяйственного актива можно сделать вывод, что здесь положено начало большой ответственной работы по претворению в жизнь задач, поставленных перед народом ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

И. ЛЯХ

Жизнь В. И. Ленина в фотодокументах



В. И. ЛЕНИН. Москва, 4 октября 1922 года (правый снимок).

Фотохроника ТАСС.

В. И. ЛЕНИН на испытании первого советского электропуга в учебно-опытном хозяйстве Московского высшего зоотехнического института. Москва, 22 октября 1921 года.



На снимках: (слева направо) В. И. ЛЕНИН произносит речь на заседании III конгресса Коминтерна в Андреевском зале Кремля. Москва, июль-июль 1921 года; В. И. ЛЕНИН и К. Е. ВОРОШИЛОВ в группе делегатов X съезда РКП(б) — участников подавления Кронштадтского мятежа. Москва, март 1921 года.

ЮБИЛЕЙНЫЙ МЕСЯЧНИК ДРУЖБЫ

СОФИЯ. В Болгарии прошла активная подготовка к месячнику болгаро-советской дружбы. Он посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Месячник торжественно открылся 23 марта в Софии и продлится до 22 апреля.

По всей стране будут организованы выставки, массовые митинги и вечера дружбы, лекции и беседы о В. И. Ленине, историческом значении его

учения для судеб болгарского и советского народов, победном пути ленинских идей, о нерушимой дружбе народов двух стран.

В дни месячника состоятся научные сессии, посвященные жизни и деятельности Ленина, ленинскому кооперативному плану.

ТАСС.

КАРТИНКИ С НАТУРЫ

Михайлыч

ИВАНА МИХАЙЛОВИЧА, убежденного седина, горняки называют просто: Михайлыч.

По возрасту он самый старший в бригаде. До пенсии ему остается год — таков подземный его стаж.

За эти годы многое перевидал старший горняк. Попадал под завалы, и товарищи, полужадохнувшегося извлекали его из-под породы. Провалившись с неделю на больничной койке, снова шел в забой. Видел, как огненной голубой змейкой горел метан в лаве. Перенесенные опасности не пугали горняка: с завидным хладнокровием он шел в шахту, будто накануне ничего не случилось. Только после этого строже следил за креплением, чаще интересовался содержанием метана в забое.

Ивана Михайловича горняки бригады каждый под избирают своим общественным инспектором по охране труда. В этой общественной роли он незаменим.

Спустившись в лаву, придирчиво осматривает крепление; заметив плохо закрепленное сопряжение — долго ругается, а затем сам же устраняет неисправности.

На нарядах он шумит по поводу качества работ, не взирая на то, кто плохо сделал. Иногда, в конце раздосадованный, идет жаловаться на нерадивых в отдел техники безопасности. За это некоторые недолюбливают его в бригаде.

Десятки лав отработал за свою жизнь Михайлыч. Раньше, это были «ручные» лавы, потом на смену им пришли комбайны «Донбасс». Больших знаний при такой технике от горняков не требовалось. Способности шахтера были в прямой зависимости от физической силы, горнячкой хватки, выносливости. Иван Михайлович хотя и не богатырского сложения, однако любую работу в лаве выполняет безукоризненно.

Кончилось время «ручных» и комбайновых лав. На смену им

пришли комплексы. Вместе с бригадой ходил Михайлыч на курсы, слушал внимательно преподавателей, рассказывающих об устройстве комплекса.

Сначала будто бы все шло хорошо. Но вот дошли до гидравлики и Иван Михайлович совсем закрутился. Ему, окончившему начальную школу, никак не удалось уяснить, как это масло переливается из одной полости в другую, как работают клапаны, насосы. Время на занятия отводилось в обрез и на экзаменах преподаватели, в порядке уважения к возрасту горняка, поставили ему «тройку».

«Вовремя подготовить верхнюю нишу, закрепить по паспорту сопряжение, выставить опережающие подхваты — таков круг обязанностей Михайлыча. С этим он справляется отлично. Вот и сегодня Иван Михайлович выкачал быстро нишу, теперь пора передвинуть секции крепи ближе к забою. Михайлыч направился за

Санкиным, машинистом крепи. Санкин в глазах Михайлыча большой насмешник. Вот и сейчас, не успел Михайлыч попросить Санкина о передвижке секций в нише, как этот молодой шахтер наставительно заметил:

— Тариф, Михайлыч, у нас одинаков, институт мы закончили один, так что пора бы меня не отвлекать по пустякам...

Иван Михайлович сердито ругнулся и поддался уже за другим машинистом крепи. Санкин, бросив свое занятие, торопливо направился за Михайлычем.

— Смотри, Михайлыч, как надо передвигать секции, — с этими словами Санкин повернул рукоятки распределителя. Тяжеленная металлическая секция вначале приопустилась, затем плавно двинулась к забою.

Совсем недавно Иван Михайлович учил Санкина тому, как правильно, с соблюдением мер предосторожности крепить забой в «ручной» лаве. Теперь его ученик показывал ему — учителю — как надо орудовать на комплексе.

Одно время Иван Михайлович был звеньевым. Всю смену он метался по лаве, старался помогать то одному, то другому. В разных местах лавы то и дело раздавался его голос.

— Иван, включай секцию!

ТРУДИЛИСЬ, служили девчата

В суровые годы войны пятнадцатилетние девушки пришли к станкам и верстакам. Их приветливо встретил начальник ОТК электrolампового завода.

Мария Бояринцева, Наташа Юдина, Мария Миронова, Мария Спицина и другие подростки, пройдя преподаанный курс науки о браковке продукции, быстро включились в самостоятельную жизнь. Они работали без выходных по 12 часов в сутки и более. Так требовала Родина.

Трудное, очень трудное время переживала страна.

«Все для фронта, все для победы!»

«Ты чем помог фронту?» — спрашивал с плаката боец.

И девушки трудились. Они знали, что их скромный вклад поможет воинам бить врага.

В августе тяжелого 42-го ушла в армию Катя Кузнецова. На одном из аэродромов уходящие в полет летчики кричали:

— До хорошей посадки, Катюша!

— Счастливого возвращения! — мысленно желала она авиаторам, освещая прожекторной установкой взлетную полосу. Она с тревогой встречала и провожала каждый самолет. От четкой и слаженной работы расчета прожектористов зависела жизнь летчиков. И Катя старалась, неся тревожную беспокойную службу.

Ох и трудно же было девушке нести нелегкую вахту. Наши войска громили Квантунскую армию, гнали японских милитаристов из Китая. Катя встречала и провожала на задание боевые самолеты. Даже сейчас, через 25 лет, ей слышится иногда натруженный рев до отказа загруженных бомбами самолетов. Однажды с боевого задания не вернулось два летчика. Война привала еще две молодые жиз-

ни. Даже у командира выступили слезы. Плакали девушки, плакала Катюша. Она хорошо запомнила тех жизнерадостных парней, которые и на этот раз, уходя в полет, кричали ей:

— До встречи, Катюша!

Кончилась война. В ноябре 1945 года Кузнецова Екатерина Павловна вернулась в Ленинск-Кузнецкий, честно выполнив свой священный долг перед Родиной. За добросовестную службу командование авиачасти вынесло ей пять боевых благодарностей, имеет она и несколько медалей.

Зная войну не по книжкам и кинофильмам, не по рассказам бывалых фронтовиков, похоронив не одного боевого товарища, Катюша знает цену мирному труду.

Вместе с ветеранами отдела технического контроля электrolампового завода она тщательно контролирует продукцию. За хороший труд Кузнецова награждена Почетными грамотами, имеет несколько благодарностей.

Чтобы электrolампочка была красивой, качественной и долговечной, отвечала требованиям ГОСТа, она проходит через строгие руки контролеров. Ее проверяют на вибростенде, выдерживают на «остром токе», в камерах холода, влаги. Проходит она и другие контрольные операции. И только когда ОТК даст «добро», лампочка идет на заводы и фабрики, в зарубежные страны, в наш дом.

Как правило, за последние дни рекламаций на завод почти не поступает. В этом большая заслуга ветеранов ОТК: Бояринцевой, Мироновой, Юдиной, Спициной, Кузнецовой. Благодаря их усилиям завод начинает приобретать добрую славу у потребителя.

Н. КОШЕЛЕВ.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

6 марта в нашей газете была опубликована корреспонденция Г. Бусыгина «Сколько можно намчаться?», в которой рассказывалось о неблагоприятных поступках машиниста подъема третьей насосной станции водоканалцеха ЦММ треста «Ленинуголь» В. Естюшовой.

Начальник цеха В. Корпусов сообщил редакции, что выступление газеты обсуждалось на комитете профсоюза водоканалцеха и на основании решения профкома от 12 марта Естюшова переведена подменным машинистом.

Привыкшие называть скребковый конвейер приводом, горняки, когда не было звеньевых, покатывались со смеху над «секционным».

Дотошность звеньевых, его приверженность к командирству, была не по вкусу горнякам. На смену ему пришел другой, молодой.

«В конце смены, когда звено направилось укладывать свой инструмент в ящики, Иван Михайлович, задержав Санкина, попросил.

— Задержись, Сергей, на минутку, покажи еще раз, как надо передвигать секции...

Из лавы они возвращались вдвоем, шли вентиляционным штреком. Старое крепление штрека недавно стало прогибаться, кое-где ломаться. Пришлось в срочном порядке к старому креплению возводить новое — так называемые «подпарки». Так и стоят они рядом: старый и новый круг, в равной мере поддерживая кровлю.

Глядя на это крепление, старый горняк подумал: «Вот так и мне, в работе нужен свой подпарка».

Н. БОБРОВ.

Статья имени С. М. Кирова.

А ВСЕ ЖЕ большая мудрость заложена в русских пословицах и поговорках. За последние 8 месяцев мы не раз убедились в этом.

В наш магазин на место старого завмага, проработавшего в орсе без всяких замечаний 10 лет, присылают нового — Берлюкову Т. В., ранее уволенную из орса за растрату. Ну что ж, Фомченко Н. А. (старый зав.) — человек покладистый, спокойный, сдала дела, стала за прилавок. «Яйца курицу не учат». — сказали нам в орсе, когда мы заикнулись о несправедливости.

В то время продавцы хлебного и молочного отделов работали по 5 дней и строго в соответствии с приходом — расходом передавали друг другу остатки товаров. Берлюкову это из себя выводило и ходила она, туча — тучей. «Должны быть приторжки в отделе, куда они деваются?! Продавцы нечестные, мне таких не нужно!» Началась перетасовка продавцов (за 8 месяцев сменилось 7 продавцов в молочном отделе), но и новые не могли ей дать плюсов к остатку.

Ну что ж, раз этот вариант вымогательства не прошел, поищем другой метод — решает зав. Во время одной из передач забирает у продавца описи остатков товаров, подсчитала сумму и вывела... недостачу 124 рубля за 5 дней работы. «Плати немедленно деньги!» — говорит. Но предусмотрительный продавец записывала по старой привычке все приходные фактуры и сдавную выручку и доказала Берлюковой, что недостачи нет. После этого с другого продавца требует 195 рублей, мотивируя тем, что остатки

товаров на 1-е число не соответствуют книжным на эту сумму и что деньги взяла именно этот продавец. Пришлось вызвать бухгалтера из орса для проведения учета, который установил, что никаких недостач в магазине нет.

Но ничего, есть еще выход. Магазин не инкассируется. Подсчитанные продавцами деньги носят для сдачи в кассу магазина № 77 технички, продавцы или сама завмаг. Техничек про-

деньги). На наши же слезы никто не обратил внимания. Мы просили убрать от нас Берлюкову, так как за 8 месяцев работы в магазине она вымотала у нас нервов на два 5-летия вперед постоянными недостачами в ее кассе.

Мы обратились в ОБХСС. Один добрый дядя здесь сказал нам, что уже за хищение вот этих 199 рублей

ность» и старую русскую поговорку «Закон, что дышло, куда повернул — туда и вышло».

А между тем Берлюкова чувствует себя вполне спокойно и заявляет, что нам она этих жалоб не простит.

Продавцы магазина № 56: **Н. ФОМЧЕНКО, Л. ЛАТЫШЕВА, В. ШИПИЛОВА, Н. СЕРЯКОВА, Г. ТИХОНОВА, Р. ГИЛЬМАНОВА.**

КОЛЛЕКТИВ ПРОТИВ

давцы проверяют, а завмага ведь проверить никто не решится. Отлично! 4 января 1970 года Берлюкова вместо полученных для сдачи 810 рублей сдала всего лишь 670, а 140 рублей присвоила, а 5 января присвоила еще 59 рублей, всего 199 рублей.

25 февраля в магазине затеяли самоучет, в результате Берлюкова вывела недостачу 530 руб. «Платите деньги немедленно! Не можем же мы преподнести орсу такой удар к ленинскому юбилею и дню 8-е Марта!» Никто в эту недостачу не поверил и платить все отказались.

Мы написали обо всем в орс. 3 марта бухгалтерия орса сняла у нас остатки товаров, недостачи не было. (Перед ревизией Берлюковой пришлось вложить в кассу взятые

можно сажать в КПЗ, но другой достоверно сообщил, что ничего ей не будет, а вас всех поразгонят.

Что же это такое — похитить у государства 200 руб. и замести следы — преступление или ничего особенного? Мы уже слышали два противоречивых суждения и решили обратиться к третьему лицу — юристу. Здесь нам сказали, что ясно, это — хищение, карается лишением свободы до 4-х лет.

Мы не хотим лишаться свободы, мы только хотим ежемесячно получать свои, честно заработанные 60 рублей, без такой вот неврозотрешки. Нам также не хочется ставить на одну строку понятие «социалистическая закон-

ОТ РЕДАКЦИИ: Проверка подтвердила, что опасения продавцов магазина № 56 не напрасны — завмаг Берлюкова действительно может остаться безнаказанной. Сама она не чувствует себя виноватой, хотя и не отрицает (будем говорить о главном факте), что деньги (199 руб.) в магазине она брала. Самое большое — она признает, что «ошиблась», но добавляет: «Что особенного в том, что я взяла деньги? Я же вернула их!» Рассуждения наивного ребенка, а не завмага. Да, вернула — через два месяца и после того, как продавцы обнаружили хищение!

Хуже того, у членов комиссии, которую прислал в магазин № 56 орс для проверки жалоб коллектива, тоже есть тенденция если не к оправданию, то к смятению вины тов. Берлюковой. И — к обвинению членов коллектива, хотя оснований для этого нет. «Да, Берлюкову нужно перевести оттуда», — соглашаются они. Почему только перевести? Разве такое «наказание» изменит ее отношение к работе и к людям? И какой резонанс получит это «наказание» в коллективе магазина № 56 и у всех, кто знает об этом конфликте?

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

— За четыре года пятилетки, — сказал на слете автомобилистов заместитель председателя горисполкома тов. Мотвиллов, — предприятия города дали сверхплановой продукции на 7 миллионов 208 тысяч рублей. В этом успехе немалая доля труда наших автомобилистов. План грузоперевозок в прошлом году был выполнен на 102 процента.

Эти цифры красят труд наших шоферов. В тяжелых условиях суровой зимы 1969 года они смогли обеспечить бесперебойную доставку народного добра, способствовать ритмичной работе шахт, фабрик, заводов, строок.

Особо следует отметить добросовестную работу коллектива Ленинской автобазы, которая выполнила план в привезенных тонна-километрах на 112,3 процента, получила почти 70 тысяч рублей сверхплановой прибыли, увеличила на 12 процентов производительность труда.

С перевыполнением всех технико-экономических показателей завершили четвертый год пятилетки коллективы таксомоторного автохозяйства, Ленинского грузового автотранспортного предприятия, Кольчугинской автобазы.

Анализируя достигнутые успехи прошлого года, участники слета обратили большое внимание на внутренние резервы, недостатки в работе и называли пути эффективной работы автотранспорта. В частности, председатель местного профсоюза Кольчугинской автобазы тов. Мамчур привел конкретные примеры

больших простоев автомашин под погрузкой и разгрузкой на заводах, изготовляющих железобетонные изделия, на выгрузочной площадке треста «Ленинскшахтострой». Это вызвано бесконтрольностью назначков за работой автомашин, неудовлетворительной работой диспетчерских служб, бессистемностью отпуска строительных материалов.

Директор автобусного предприятия тов. Бушманов сказал:

— Общая протяженность автобусных маршрутов в городе очень велика — 1500 километров. Автохозяйство сейчас несколько улучшило работу и ежедневно перевозит 70 тысяч пассажиров. Но этого недостаточно. Нам необходимо пополнение автобусного парка.

Деловой разговор о повышении коэффициента использования автотранспорта, лучшим ремонте автомобилей, сокращении дорожно-транспортных происшествий, о культуре обслуживания пассажира в подготовке шоферов и ряд других вопросов были обсуждены на слете автомобилистов.

На юбилейный год они наметили увеличить грузооборот на 6 процентов. Задача большая, но при условии эффективной работы автотранспорта, выполнима.

Передовые работники городского автотранспорта на слете были награждены Почетными грамотами ГК КПСС и горисполкома, ценными подарками и денежными премиями.

Г. ДМИТРИЕВ.

УСПЕХ НА СМОТРЕ

Итак, областной смотр закончен, определены лучшие коллективы и исполнители. Самодельность нашего ЦДК понравилась зрителям и жюри. А ганцевальный коллектив под руководством Алексея Ивановича Натарова вошел в почетную тройку победителей, заняв третье место, уступив лишь таким высокопрофессиональным ансамблям, как Кемеровский «Шахтерский огонек» и ансамбль Кемеровского химкомбината.

ЛУЧШИЕ ИСПОЛНИТЕЛИ

30 марта трио балетистов (С. Гетманов, Ю. Косыгин, К. Титаев) музыкальной школы № 12 выезжает в город Кемерово, где в драматическом театре примет участие в заключительном концерте областного смотра.

НА ВДНХ СССР

ДЛЯ ВАС, РЕМОНТНИКИ

На заре Советской власти В. И. Ленин мечтал о 100 тысячах тракторов. Если бы их можно было тогда дать, то, как говорил Ильич, «средний крестьянин сказал бы: «Я за коммунию» (т. е. за коммунизм)».

К началу нынешнего года в нашем сельском хозяйстве насчитывалось почти два миллиона тракторов. Нелегко своевременно отремонтировать такой гигантский парк, а ведь от этого во многом зависит продолжительность службы машин, их надежность. В помощь ремонтникам создается разнообразная современная техника, представленная в машиноремонтной мастерской ВДНХ СССР.

Одна из новинок — стенд, на котором разбирают наглядные устройства тракторов различных марок. Устройства стягивают гусеницы и регулируют силу их натяжения. Насколько важна их исправность — известно каждому трактористу. Чтобы гусеницы не «напрыгивали», их необходимо периодически ослаблять или натягивать в зависимости от характера работы, погоды, почвы и других причин.

Разборка натяжных механизмов вручную — очень трудоемкая операция. Применение стенда увеличивает производительность труда в восемь раз. По конструкции он относится к типу стационарных и предназначен для специализированных ремонтных предприятий. Малоархивский опытный завод выпустил партию таких стендов. Образец нового устройства вызывает интерес механизаторов — посетителей выставки.



Бригада проходчиков Сергея Нагорнова из Новокузнецкого шахтостроительного управления недавно поставила третий по счету республиканский рекорд по проходке вертикальных стволов. За 27 рабочих дней она прошла 143,4 метра, что равняется 266 процентам.

В бригаде 43 человека, из них 26 — коммунисты. Основные звенья возглавляют опытные ветераны проходки. Особенными успехами отличаются проходческие звенья Алексея Фоманова и Афанасия Ерошова. Каждое из этих звеньев ежемесячно почти вдвое перевыполняет задание.

На снимке: бригада С. Нагорнова у раскомандировки. Фото Г. Черева.

Теоретическая студия журналистов «Панорама».



ЭСТОНСКАЯ ССР. Свыше десяти тысяч самодельных артистов примут участие нынешним летом в празднике народного танца. Из Хаапсалуского района в столицу республики приедут 16 танцевальных кружков, в их числе и ансамбль из рыболовецкого колхоза имени Нахимова. Его участников вы видите на этом снимке.

Фото П. Раукаса.

Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ ВАС, ШАХТЕРЫ

В магазин «Техническая книга» поступила новая литература: Зюньзя О. А., Синица И. В. Ремонт оборудования внутришахтного транспорта. Издательство «Недра». Цена 0-85 коп.

В книге рассмотрены вопросы организации ремонтной службы участка подземного транспорта угольной шахты, а также ремонта основного электромеханического оборудования и аппаратов, применяемых на подземном транспорте шахт.

Каминский И. И. и др. Справочник по техническому нормированию труда на угольных шахтах. Издательство «Недра». Цена 1 руб. 53 коп.

В Справочнике освещены основные вопросы теории технического нормирования и организации труда на угольных шахтах, а также содержатся материалы, необходимые для практической деятельности работников по нормированию и научной организации труда.

Михайленко И. Г., Пескин З. И. Справочное пособие по труду и заработной плате в угольной промышленности. Издательство «Недра». Цена 1 руб. 07 коп.

В справочном пособии изложены действующие положения по оплате труда, а также основные нормы регулирования трудовых взаимоотношений на предприятиях угольной и сланцевой промышленности. Дан перечень профессий с указанием тарифных разрядов и премиальных доплат, порядок присвоения рабочим разрядов и премиальных доплат, порядок присвоения рабочим квалификационных разрядов и тарифных ставок, установления и изменения норм выработки и расценок и т. д.

Маргинец М. В., Переслегин Н. Г. Автоматизированный электропривод в горной промышленности. Издательство «Недра». Цена 1 руб. 22 коп.

В книге изложены основы механики электропривода, рабочие свойства электроприводов в установленных режимах и неустановившиеся режимы электроприводов. Дан выбор мощности электродвигателей, рассмотрено автоматическое управление электроприводами, а также основные вопросы проектирования электроприводов.

Паршин А. В., Богомолов А. М. Механизация посадки кровли очистных забоев в угольных шахтах. Издательство «Недра». Цена 27 коп.

В брошюре приведены данные анализы производственного травматизма и аварий, связанных с управлением кровли в очистных забоях угольных шахт. Рассмотрены методы механизации посадки кровли в лавах на пологих, наклонных и крутых пластах для различных горногеологических условий.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, отв. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся — 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48 бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.

Заказ № 2566 Тираж 25000



ПЕРВУЮ на Ставрополье сельскохозяйственную коммуну создали рабочие и батраки станицы Незлобной. Их наследники, выполняя заветы отцов и дедов, трудом своим превратили выросший из коммуны колхоз «Коммунистический маяк» в высокоразвитое хозяйство.

Коммунары начинали коллективное ведение хозяйства на десятинах земли с 16 лошадьми, 12 коровами.

Нынешний годовой доход колхоза приближается к трем миллионам. Достигнуто это в результате разумного использования земли, умелого применения принципа материальной заинтересованности. Сейчас в хозяйстве усиленно развиваются две отрасли: птицеводство и мясо-молочное скотоводство. Главное внимание уделяется формированию высокопродуктивного стада крупного рогатого скота, увеличению поголовья свиней и овец. Колхоз ежегодно перевыполняет план продажи государству молока, мяса, шерсти, яиц.

В машинно-тракторном парке хозяйства теперь столько техники, сколько не имела МТС, обслуживающая 10—12 хозяйств. Колхозную мастерскую по оснащению можно сравнить с заводом. В хозяйстве работают квалифицированные кадры.

На снимках: механизаторы вывозят местные удобрения; ударник коммунистического труда слесарь Александр СЫПЧЕНКО (справа) и механик-контролер Виктор ВАСИЛЬЕВ в колхозной мастерской; в центре — группа специалистов (слева направо) агрономы Нина КУРНОСКИНА и Владимир КАЛЮЖНЫЙ, зоотехник Валентина ВЕРГУНОВА, бригадир Виктор ДЕГТЯРЕНКО, агроном Анатолий ИВЧЕНКО; секретарь парткома колхоза Владимир Иванович ПОХОДИИ (слева) и председатель колхоза Юрий Алексеевич БОЧАРНИКОВ с молодыми колхозниками.

Фото К. Тарусова.

Фотохроника ТАСС.

Новости науки и техники

ПОДВОДНЫЙ ТЕЛЕФОН

придет на помощь строителям подводных гидротехнических сооружений, нефтяных вышек, прокладчикам трубопроводов, спортсменам-подводникам. Он осуществит беспроводную подводную телефонную связь по гидроакустическим каналам между аквалангистами, водолазами и берегом.

Внешне подводный телефон представляет собой не-

большую герметическую круглую коробку диаметром 180 миллиметров, весом 2 килограмма. В электронной части использованы полупроводниковые приборы. Дальность надежной связи под водой — один километр. Его создатели — сотрудники кафедры акустики Таганрогского радиотехнического института.

Морозы не страшны автомобилям

Три машины Кременчугского завода вышли на испытания, которые проводятся на дорогах суровой Колымы. Они специально спроектированы для работы в условиях Крайнего Севера. Автомобили отличаются высокой проходимостью, мощностью, их детали выполнены из особо стойких материалов. Кабины — с прочной теплоизоляцией.

(АПН)

«БКИНО» ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

РЫЦАРИ

«ЗОЛОТОЙ ПЕРЧАТКИ»

(Две серии)

Сеансы: 11, 5.45, 9.00.

ПАССАЖИР С ЭКВАТОРА

Сеансы: 9.30, 2.20, 4.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

БАБЬЕ ЦАРСТВО

Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»

РОЖДЕННАЯ СВОБОДНОЙ

Сеансы: 9.30, 11, 1.50, 2.30, 4, 5.30, 7.30, 9.30.

«СИБИРЬ»

ВЛЮБЛЕННЫЕ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ

Сеансы: 10, 2.

Редакция газеты «Знамя труда» приглашает на работу шофера на автомашину «Волга».

Руководство, партийная и профсоюзная организации шахты «Польсаевская-3» выражают глубокое соболезнование заместителю директора шахты Горбунову Владимиру Максимиловичу по поводу смерти его матери

ГОРБУНОВОЙ
Александры Клементьевны

Коллектив учителей и учащихся школы № 18 выражает глубокое соболезнование преподавателю русского языка и литературы Гураковой Нине Герасимовне по поводу смерти ее матери

ГУРАКОВОЙ
Натали Павловны

Коллектив работников Дворца пионеров выражает глубокое соболезнование Узуновой Людмиле Ивановне по поводу смерти ее отца

УЗУНОВА
Ивана Митрофановича



БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности рабочих, ИТР и служащих в городе Ленинск-Кузнецком

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат бытового обслуживания — руководителя духового оркестра и музыкантов.

Банно-прачечное хозяйство — шоферов, разнорабочих.

Ленинск-Кузнецкий кирпичный завод — рабочих (мужчин, женщин), мастеров с окладом 132 рубля, сантехников.

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз — для работы в селе: зав. магазинами, продавцов, заготовителей.

Отдел материально-технического снабжения треста «Ленинуголь» — зав. складом, товаровед, грузчиков.

Фабрика индпошива — масте-

ров по пошиву легкого платья, техничек в ателье «Новинка».

Отдел вневедомственной охраны — бригадиров, монтеров сигнализации, сторожа, стрелков, шоферов (пенсионерам сохраняется пенсия 100 проц.).

Ленинск-Кузнецкая ГРП треста «Кузбассшахтогеология» — буровых рабочих.

Мясокомбинат — техника-строителя.

Горный техникум — мастера по столярному делу.

За справками обращаться: отдел по использованию трудовых ресурсов, горисполком, комната № 8.

чулки, носки, имеющиеся в достаточном количестве в магазинах и на базе орс:

Моющих средств, мыла туалетного, хозяйственного в 3-х магазинах: № 1 (ГУМ), № 54 («Уют»), № 52 («Восход»).

Товарищи покупатели! Просим посетить выставки-продажи и внести свои пожелания и предложения.

С 23 по 30 марта 1970 года орспромтоварами треста «Ленинуголь» проводит выставки-продажи:

Чулочно-насонных изделий одновременно в 4-х магазинах: № 1 (ГУМ), № 10 (остановка центральный рынок), № 43 (район Соцгородка), № 54 («Уют», где наряду с новинками будут представлены в широком ассортименте

Телевидение

ВТОРНИК

24 МАРТА

18.58 Программа передач.

19.00 Для школьников. «Катедроскоп».

19.30 «Тетя Роз». Художественный телефильм.

20.00 Горчичник.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.40 Телевизионные новости.

20.55 «Л. Ревущий». Телефильм.

21.25 Зимний огород.

МОСКВА

22.00 Чемпионат мира по хоккею. ГДР—СССР. Передача из Швеции.

00.15 Перерыв.

01.30 Чемпионат мира по хоккею. ЧССР—Швеция. Передача из Швеции.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Новокузнецке на равноценную в г. Ленинск-Кузнецком.

Обращаться: Новокузнецк, 31, ул. 40 лет ВЛКСМ, 55—21, Шарандина.